
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   11-09-2020   με   αριθμό   9456   ερώτηση   του   Βουλευτή 
             κ. Γ. ΚΑΜΙΝΗ.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23776-γ΄ από 12-05-2020 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 5389/ 02-04-2020 ερώτησης του ιδίου, από κοινού, Βουλευτή, σας 
γνωρίζουμε ότι, οι εικόνες του διαλαμβανόμενου στην εν θέματι ερώτηση δημοσιεύματος 
τύπου απεικονίζουν τωόντι χώρους του Καταστήματος Κράτησης (Κ.Κ.) Αλικαρνασσού. 

Περαιτέρω, στατιστικά στοιχεία κρατουμένων παρατίθενται σε πίνακα, ο οποίος 
δημοσιοποιήθηκε στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη                            
( www.mopocp.gov.gr ). Σημειώνεται δε, ότι η χωρητικότητα του υπόψη Κ.Κ. ανέρχεται σε 
διακόσιες δέκα (210) θέσεις κράτησης, ενώ στα εκατόν πέντε (105) κελιά που διαθέτει, 
εμβαδού 8,53 τ.μ. έκαστο (συμπεριλαμβανομένης τουαλέτας, εμβαδού 0,81 τ.μ.), διαβιούν 2 
έως 3 κρατούμενοι ανά κελί, ανάλογα με την πληρότητα.  

Επισημαίνεται ότι αιτήματα που αφορούν στην κάλυψη των δαπανών συντήρησης 
και αναβάθμισης των κτιριακών εγκαταστάσεων, καθώς και προμήθειας υγειονομικού τύπου 
υλικών και εξοπλισμού των Κ.Κ., εξετάζονται και ικανοποιούνται κατά προτεραιότητα, ενώ, 
ειδικότερα για το ως άνω Κ.Κ., δέον να σημειωθεί ότι στεγάζεται σε κτίριο που χτίστηκε τη 
δεκαετία του 1930 κι, ως εκ τούτου, χρήζει συνεχών συντηρήσεων και επισκευών.  

Διευκρινίζεται ότι οι χώροι παρασκευής φαγητού (μαγειρεία) βρίσκονται σε 
εγκαταστάσεις  πλήρως ανακαινισμένες, στη νότια πλευρά του κτιρίου, ενώ κλιμάκιο της 
Υγειονομικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Κρήτης διενεργεί -δις ετησίως- υγειονομικό έλεγχο, 
παρουσία του Εισαγγελέα Επόπτη. 

Ως προς την οργάνωση του χρόνου των κρατουμένων, τυγχάνουν εφαρμογής οι 
διατάξεις της υπ’ αριθ. 58819 από 07-04-2003 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 463) Υπουργικής Απόφασης, ενώ,  
σύμφωνα με την Ετήσια Έκθεση Σωφρονιστικής Απόδοσης για το έτος 2019, και σε 
συνεργασία με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, υλοποιήθηκε σειρά προγραμμάτων 
εκπαίδευσης και ψυχαγωγικών/ πολιτιστικών εκδηλώσεων, ήτοι: 

 στο πλαίσιο συνεργασίας με τον Δήμο Ηρακλείου, το πρόγραμμα «Αθλητισμός 
για Όλους 2019», διάρκειας τριάντα (30) ωρών ανά εβδομάδα,  
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 πρόγραμμα εκμάθησης παρασκευής σαπουνιού, 
 πρόγραμμα παραγωγής οργανικού λιπάσματος και λειτουργία εργαστήριου  

κηπουρικής, 
 πρόγραμμα εκμάθησης της κεραμικής τέχνης, μία φορά την εβδομάδα, 
 στο πλαίσιο συνεργασίας με το Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου 

«Επάνοδος»,  πρόγραμμα εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας για τους 
αλλοδαπούς κρατούμενους, συνολικής διάρκειας σαράντα (40) ωρών, 

 πρόγραμμα εκμάθησης σκακιού, μία φορά την εβδομάδα, καθώς και 

 η ετήσια Έκθεση Έργων Τέχνης στην πόλη του Ηρακλείου.  

  
Παράλληλα, υφίσταται η δυνατότητα ένταξης των κρατουμένων στην κατηγορία 

των κατ’ ιδίαν διδαχθέντων μαθητών. 

Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι, στο πλαίσιο αναμόρφωσης του Σωφρονιστικού 
Κώδικα, θα αποτελέσει αντικείμενο εξέτασης το ζήτημα της θέσπισης αποτελεσματικού 
ένδικου βοηθήματος των κρατουμένων για την προστασία τους κατά τη διάρκεια της 
κράτησής τους (πραγματική προσφυγή), με στόχο να καλύπτει πλήρως τους όρους του 
άρθρου 13 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και λαμβάνοντας 
υπόψη τη νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. 

 

 
 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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